
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 05/09/2023 
 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 
Αθηνών 

  
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα λόγω της μη αποκλειστικής έκδοσης των φωτογραφιών 

των επικείμενων νέων ταυτοτήτων από τους επαγγελματίες 
φωτογράφους» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Καλλιτεχνών Φωτογράφων Αθηνών 
(Ε.Κ.Φ.Α.), στο σύνολό τους επαγγελματίες φωτογράφοι, καθώς και όλος ο 
φωτογραφικός κλάδος, μας εξέφρασαν την αγωνία τους σχετικά με την επιλογή της 
κυβέρνησης να παραχωρηθεί η δυνατότητα έκδοσης από τους ίδιους τους ιδιώτες των 
ψηφιακών φωτογραφιών που απαιτούνται για την έκδοση της επικείμενης νέας 
αστυνομικής ταυτότητας στα κατά τόπους Αστυνομικά Τμήματα, χωρίς την εμπλοκή 
επαγγελματία φωτογράφου. Η επιλογή αυτή αποτελεί πλήγμα για τον κλάδο τους, όπως 
υποστηρίζουν οι εκπρόσωποι της ανωτέρω Ένωσης, καθώς, νομοτελειακά, όπως 
κρίνουν, θα οδηγήσει στην απώλεια του μεγαλύτερου μέρους της επαγγελματικής τους 
ύλης και επομένως στο κλείσιμο των καταστημάτων των περισσοτέρων εξ' αυτών. Η 
εξέλιξη αυτή, αναμφίβολα, θα προκαλέσει όξυνση της ανεργίας, με προφανείς συνέπειες 
για τους ίδιους τους φωτογράφους, για τις οικογένειές τους και για την εθνική οικονομία, 
αφού με την δραματική μείωση του κύκλου εργασιών τους οι εκατοντάδες φωτογράφοι δε 
θα μπορούν να ανταποκρίνονται στις φορολογικές τους υποχρεώσεις ούτε θα είναι σε 
θέση να καταβάλλουν έγκαιρα τις εισφορές τους προς τον ασφαλιστικό τους κλάδο. Ως 
συνέπεια των παραπάνω, εκτός από τη διόγκωση της επιζήμιας για την εθνική οικονομία 
ανεργίας των φωτογράφων και της απώλειας δημοσιονομικών εσόδων, θα επιβαρυνθεί, 
έτι περαιτέρω, η ήδη βεβαρημένη λειτουργία των Αστυνομικών Τμημάτων, στον βαθμό 
που θα καλούνται οι αστυνομικοί να εκτελούν και χρέη φωτογράφου, απασχολούμενοι σε 
τομέα εκτός των καθηκόντων τους. Οι ανωτέρω εκπρόσωποι των φωτογράφων μας 
δηλώνουν πως, επειδή γνωρίζουν με σαφήνεια τις προδιαγραφές όλων των διαβατηρίων 
και εγγράφων από όλες τις χώρες του πλανήτη, η σταδιακή αριθμητική ελάττωση των 
φωτογραφικών καταστημάτων λόγω της μείωσης της απασχόλησής τους θα δυσχεράνει 
και την ευχέρεια της λήψης των υπό προδιαγραφών φωτογραφιών που θα χρειάζονται 
αλλοδαποί πολίτες που επισκέπτονται ή διαμένουν στην χώρα μας, προς χρήση αυτών 
στις βίζες και στα διαβατήριά τους. Τους ανωτέρω κινδύνους έχουν επισημάνει και στο 
παρελθόν οι επαγγελματίες φωτογράφοι, όπως υποστηρίζουν, ενώ, ήδη, έχουμε θέσει 
υπόψη της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας τη σχετική με το θέμα της παρούσας Ερώτηση 
υπ’ αρ. πρωτοκόλλου 3164/7-4-2023, χωρίς να έχει προκύψει κάποια απάντηση επ’ 
αυτής. Επιπλέον, προτείνοντας λύση διεξόδου από το τέλμα της αδρανοποίησής τους, οι 
φωτογράφοι μας ανέφεραν ότι έχουν τη δυνατότητα, μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας 
«my photo», να «ανεβάζουν» φωτογραφίες πελατών τους στις ψηφιακές υποδομές 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

580

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/9/2023



υποδοχής φωτογραφιών της νέας αστυνομικής ταυτότητας, όπως ήδη γίνεται, 
προκειμένου για την ανανέωση του διπλώματος φυσικών προσώπων και για την έκδοση 
καρτών ΑμεΑ. Μέσω της διαδικασίας αυτής, οι επαγγελματίες φωτογράφοι θα 
μπορούσαν να συμβάλλουν στην ελάφρυνση του όγκου διεκπεραίωσης των 
υποχρεώσεων που αντιμετωπίζουν οι υπάλληλοι των αστυνομικών τμημάτων. Εξ’ άλλου, 
επισημαίνουν οι επαγγελματίες φωτογράφοι ότι η επίμαχη για το θέμα της παρούσας υπ' 
αρ. 8200/0- 109568/17.02.2023 Κ.Υ.Α δεν αίρει την οικονομική επιβάρυνση των πολιτών 
για την έκδοση ή αντικατάσταση του δελτίου της αστυνομικής τους ταυτότητας, στον 
βαθμό που προβλέπει ανεξαιρέτως την έκδοση παράβολου αντί ποσού δέκα (10) ευρώ. 
Επί τούτου, προτείνουν οι επαγγελματίες φωτογράφοι, το κόστος έκδοσης του ανωτέρω 
παράβολου να καθορίζεται ανάλογα με κριτήρια ελαττωμένο, όταν συντρέχουν χαμηλά 
εισοδηματικά ή και άλλα κριτήρια, μέσω ενός voucher, όσον αφορά στους αδύναμους 
εισοδηματικά πολίτες, εφόσον οι ίδιοι οι φωτογράφοι θα λειτουργούν επικουρικά στην όλη 
διαδικασία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 
 

1. Προτίθεσθε να αποσύρετε την απόφασή σας για μη υποχρεωτική εμπλοκή 
επαγγελματία φωτογράφου στην έκδοση των φωτογραφιών για τις επικείμενες νέες 
αστυνομικές ταυτότητες, διασώζοντας τους πόρους βιοπορισμού χιλιάδων 
επαγγελματιών φωτογράφων της χώρας και αποφεύγοντας την απώλεια των 
δημοσιονομικών εσόδων, που θα προκαλείται από τη μη υποχρεωτική καταφυγή των 
ενδιαφερομένων ιδιωτών στους επαγγελματίες φωτογράφους; 

2. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια να παραχωρήσετε στον κλάδο των επαγγελματιών 
φωτογράφων μια ευκαιρία κοινής συνάντησης, ώστε να τους δώσετε την ευκαιρία να σας 
εκθέσουν αναλυτικά αφενός τις επιπτώσεις της έξωσης των επαγγελματιών φωτογράφων 
από τη διαδικασία της έκδοσης των φωτογραφιών και αφετέρου τα οφέλη που θα 
αποκομίσουν οι αρμόδιες για την έκδοση ταυτοτήτων Υπηρεσίες της Αστυνομίας από την 
εμπλοκή των επαγγελματιών φωτογράφων στη σχετική διαδικασία; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 




